

建立“就近出兵、多点联动”快速反应新机制

山东高速处置突发事故“提速”

本报济南9月11日讯(见习记者 李虎) 为进一步提高高速公路应急保障能力,山东高速在全省重要路段实施“就近出兵、多点联动”的新机制,大大缩短了事故处置时间,在确保过往驾乘人员安全的同时,提高了通行服务质量。

济南路政大队副大队长张谦向记者介绍,在日常工作中,由于受道路条件和辖区划分的

限制,一旦车辆在高速公路上发生道路事故,路政部门15分钟到达现场存在一定困难。山东高速京台分公司为更好地服务于驾乘人员,提出了“就近出兵、多点联动”路政管理的新理念。

山东高速京台分公司将原有地域辖区界限打破,在收费站增加路政执勤驻点,这是考虑到发生交通事故或其他影响通行的特殊情况,能够迅速调配处于

顺行方向距离事故现场最近的路政大队。“路政人员在最短时间内迅速到达现场进行前期的安全布控、变道通行和事案勘察工作,就事故大小及清障难易情况及时向大队长报告,寻求增员和设备支持,形成上下联动机制。新机制实施后既缩短了到达现场的时间,又避免了逆向救援、远程掉头等传统救援方式带来的危险情况。”张谦说。

目前,山东高速信息监控调度中心通过卫星定位、图像监控、视频回传等技术实现了事故车辆定位、巡查车辆定位、现场可视等多项功能,确保高速公路突发事故后能够迅速通知交警、路政,就近赶赴事故现场。在新机制下,信息监控调度中心第一时间发现事故后,根据事发地点通知距离最近的路政驻点,利用全程监控系统定位哪部巡查车

距离最近,将直接下达指令出动救援。

交通事故数据统计分析报告显示,京台分公司实行“就近出兵、多点联动”管理创新举措的几个月时间里,事故总处置时间比管理创新前平均降低55.22%,其中单起事故处置时间平均降低55.57%,多起事故处置时间平均降低57.76%,有效缩短了事故处理时间。

中途下车被拒 竟抢夺方向盘

一女乘客“野蛮”行为险酿祸,司机临危不乱保乘客安全



女乘客抢夺方向盘视频截图。

本报青岛9月11日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 刘珊 辛世伟) 11日,617路温馨巴士上演惊险一幕,一位女乘客因司机拒绝其不到站下车,猛然抢夺方向盘,车辆出现剧烈摇晃。危急时刻,司机临危不乱握紧方向盘,乘务员和乘客及时制止,全车乘客最终转危为安。“多亏了驾驶员握住方向盘,真是太危险了,万一出了事怎么办!这不是拿一车人的性

命开玩笑吗?”提起11日中午617路温馨巴士上发生的惊险一幕,乘客杨女士还心有余悸。

11日12时10分,交运集团温馨巴士公司驾驶员李克文驾驶617路车,途经鸿园附近时,一位中年女乘客突然要求下车。乘务员刘雪向她解释车还没有到站,按规定不能停车上下客。

女乘客不听劝解,执意要下车。当再次被拒绝后,让人意

想不到的一幕发生了。女乘客忽然冲向驾驶员身边,猛烈抢夺驾驶员手中的方向盘。被女乘客碰到方向盘后,车辆开始大幅度左右乱晃,一车人受到了惊吓。

面对突如其来的“袭击”,李克文临危不乱,牢牢握住了方向盘,此时,一名男乘客和乘务员刘雪也一起冲上来,将女乘客拉到一边,远离驾驶员。

“太危险了,简直是要命

了!”“得到站点上下车,哪能这样乱来。”车辆恢复平稳后,车上乘客纷纷谴责女乘客不冷静的行为。在众人的劝说下,女乘客在青岛大港山校区车站下了车。

“幸亏当时路上车不多,大家帮忙也很及时,要不然后果不堪设想。”李克文说,因为乘务员和乘客制止及时,车辆很快就恢复了平稳,全车人只是受到了惊吓。

女友当诱饵 钓“老板”索财

本报济南9月11日讯(记者 马云云 通讯员 郑春笋 魏斌) 一对在外打工的青年恋人梦想暴富,竟然合伙上演双簧,让女友上演温情戏,把有钱人约出来后,实施绑架索财。近日,禹城法院以绑架罪判处这对恋人有期徒刑,并处罚金。

毛小梅是河北省人,与德州市的男朋友陈滔同在一家酒店打工,不过打工挣来的钱并不能满足两人的高消费。于是,两人商量着绑架有钱人,索要钱财。

毛小梅想起此前在酒桌上认识的“大老板”张某。“亲爱的张哥,妹子想你了,我想到禹城去找你。”在毛小梅短信、电话的温情攻势下,张某“中了招”。当张某把毛小梅安排在自己的一处住所后,其行踪却被小自己17岁的“妹子”告诉了陈滔,陈滔找来两个帮手,共同实施绑架计划。

2012年9月2日晚,毛小梅将张某骗到禹城市糖城广场散步,暗中将张某的行踪告诉陈滔等人。毛小梅故意让张某陪她逛到深夜11点左右,当行人已经稀少时,她又把张某引诱到一片小树林附近。陈滔等早已“埋伏”在这里,举起棍子打了张某头部一下,又用胳膊搂住张某脖子,捅了张某右腰一刀。

张某极力挣扎。陈滔等一看没有制服住张某,遂放弃了绑架,逃之夭夭。当晚,禹城警方接到张某的报案电话,赶往现场。民警在询问毛小梅时发现她前言不搭后语,查看其手机后发现,里面有两条与实施绑架有关的信息。至此,毛小梅和陈滔的双簧被识破。根据毛小梅提供的线索,陈滔被抓获归案。

近日,禹城法院作出一审宣判,以绑架罪分别判处被告人陈滔、毛小梅有期徒刑八年、七年,均处罚金一万元。

(文中当事人均为化名)

追踪报道

晨锋入学了

本报枣庄9月11日讯(记者 刘婷婷) 本报9月4日报道的《小区未赞助学校,孩子入学难》,引起强烈社会反响。经本报和枣庄市市中区教育局等多方努力,9月10日教师节这天,7岁的晨锋终于坐到教室里,和其他小朋友一样,听老师讲课了。

张女士夫妇在市中区买了一套房,从山亭区农村搬到市中区落户,却因小区未赞助学校,孩子不能入学。张女士在开发商和学校之间奔走两个多月,直到今秋开学,她的女儿晨锋仍然没能如愿上学。

9日,枣庄市市中区教育局孙局长了解此事后,向记者表示,晨锋正属于义务教育阶段,应该保护孩子的受教育权利,学校应该尽快让晨锋入学。10日,晨锋终于坐在教室里安心学习了。

青岛一工地发现古文化遗址

考古人员推断为周代古墓,已出土青铜器7件



考古人员正对古文化遗址进行保护性挖掘。

本报记者 张晓鹏

本报青岛9月11日讯(记者 张晓鹏) 青岛李沧区台柳路与青山路路口附近一工地近日发现一处古墓遗址,考古人员正在进行保护性挖掘。截至目前,已出土青铜器7件。根据挖掘出来的物品,考古人员初步判断是一处周代古文化遗址。

11日,记者来到位于台柳路与青山路路口附近一工地,工地最南端一处约为二三十平方米的地方被保护了起来。几名工作人员正围着大小十余个圆形土坑,用特制的工具小心地刨着土层。这里就是近日发现的古墓遗址所在地。“8月16日晚挖掘机在施工

时,挖掘出十余根木料,每根木料长两米左右。”李沧区文物管理所一名姓郑的工作人员介绍,当时有人推断,挖掘出的木料极有可能为古代墓室所用的椁木。

8月28日,市考古研究所工作人员正式进驻工地,与李沧区文物管理所联合对此处遗址进行抢救性考古发掘。截至目前共发掘出完整的墓葬一处,清理墓葬两处,内有较为完整的青铜器7件;发掘古井三口,内有陶罐、木器、石器、铜铍等;发掘灰坑38个,出土器物有石纺轮、石凿、陶纺轮、陶拍、陶鼎、陶豆等。另外,还出土了许多兽骨,包括鹿角、鹿骨、牛骨、猪骨、马骨等。